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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Πέμπτη 29/01/2026 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Θεσμική κατοχύρωση της ανανέωσης των συμβάσεων των εργαζομένων του 

Προγράμματος ΔΥΠΑ 55 ετών και άνω που απασχολούνται στις δημόσιες δομές Υγείας. 

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ της 15ης Δεκεμβρίου 2025, η κυβέρνηση 

φέρεται να έχει δεσμευτεί για την ανανέωση όλων των συμβάσεων των εργαζομένων του 

Ειδικού Προγράμματος απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω της ΔΥΠΑ, που 

απασχολούνται στις δημόσιες δομές Υγείας. 

Ειδικότερα, στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται ότι η ανανέωση θα πραγματοποιηθεί μέσω νέων 

ειδικών προγραμμάτων διετούς διάρκειας, ώστε κάποιοι εργαζόμενοι να συνεχίσουν την 

απασχόλησή τους στο 3ο και 4ο έτος, καθώς και άλλοι στο 5ο και 6ο έτος εργασίας τους. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι εργαζόμενοι των οποίων οι συμβάσεις έχουν ήδη λήξει θα 

επαναπροσληφθούν. 

Ωστόσο, μέχρι και σήμερα δεν έχει εκδοθεί καμία Κοινή Υπουργική Απόφαση ή άλλη δεσμευτική 

διοικητική πράξη που να κατοχυρώνει θεσμικά ούτε τη διάρκεια ούτε τους όρους και την 

καθολικότητα των ανανεώσεων αυτών. Το γεγονός αυτό δημιουργεί έντονη ανασφάλεια τόσο 

στους εργαζόμενους που εξακολουθούν να απασχολούνται, όσο και σε εκείνους που έχουν ήδη 

αποχωρήσει λόγω λήξης της σύμβασής τους, παρά το ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες σε ήδη υποστελεχωμένες δημόσιες δομές. 

Πρόκειται για εργαζόμενους που έχουν αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία σε κρίσιμες υπηρεσίες και, 

λόγω ηλικίας, αντιμετωπίζουν αντικειμενικές δυσκολίες επανένταξης στην αγορά εργασίας. Για 

πολλούς εξ αυτών, η μη ανανέωση της σύμβασης συνεπάγεται και αδυναμία συμπλήρωσης του 

απαιτούμενου χρόνου ασφάλισης για συνταξιοδότηση. 
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Επειδή οι κυβερνητικές εξαγγελίες χωρίς θεσμική κατοχύρωση δεν παρέχουν καμία πραγματική 

ασφάλεια στους εργαζόμενους, 

Επειδή η Δημόσια Διοίκηση και η Δημόσια Υγεία δεν μπορούν να λειτουργούν με προσωπικό σε 

καθεστώς διαρκούς αβεβαιότητας, 

Ερωτάσθε: 

1. Πότε προτίθεται η κυβέρνηση να εκδώσει την προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση 

για τη θεσμική κατοχύρωση της διετούς ανανέωσης των συμβάσεων (3ο–4ο και 5ο–6ο 

έτος) των εργαζομένων του Ειδικού Προγράμματος ΔΥΠΑ 55 ετών και άνω; 

2. Θα ανανεωθούν στο σύνολό τους οι συμβάσεις του προγράμματος, 

συμπεριλαμβανομένων και των εργαζομένων των οποίων οι συμβάσεις έχουν ήδη λήξει, 

όπως ρητά αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των νέων ειδικών προγραμμάτων 

που αφορούν τη Δημόσια Υγεία; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να επεκτείνει αντίστοιχες ρυθμίσεις ανανέωσης και σε 

εργαζόμενους του ίδιου προγράμματος που απασχολούνται σε άλλες δημόσιες 

υπηρεσίες και φορείς, όπως Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κοινωνικές δομές, 

κέντρα πρόνοιας και λοιπές υπηρεσίες του Δημοσίου; 
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